

Συνάντηση ΑΚΕΛ-ΡΑΕΚ
**Τέλος Αυγούστου
ο λογαριασμός**

Τα ενεργειακά θέματα, όπως διαμορφώνονται μετά την έκρηξη της Πηλίου Ιουλίου στο Μαρί, ήταν στο επίκεντρο χθεσινής συνάντησης του γ.γ. του ΑΚΕΛ Αντρου Κυπριανού με αντιπροσωπεία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ). Σε δηλώσεις μετά τη συνάντηση, ο κ. Κυπριανού διεπίστωσε ότι οι προβληματισμοί που αναπτύσσονται από τη ΡΑΕΚ βρίσκονται προς τη σωστή κατεύθυνση και συγχάρηκε τα μέλη της για τον επαγγελματισμό με τον οποίο προσεγγίζουν τα ζητήματα που αφορούν στην ενέργεια. Πρόσθεσε πως, «σε ό,τι αφορά στη χάραξη ολοκληρωμένης ενεργειακής πολιτικής, εμείς θεωρούμε ότι συνιστά προτεραιότητα για την Κυπριακή Δημοκρατία», και διαβεβαίωσε και τη ΡΑΕΚ και την Κυβέρνηση ότι το ΑΚΕΛ θα επιδιώξει να συμβάλει στο μέτρο που είναι δυνατόν, έτσι ώστε το συντομότερο δυνατό να διαμορφωθεί μια ολοκληρωμένη στρατηγική για την ενεργειακή πολιτική.

Ο πρόεδρος της ΡΑΕΚ, Γιώργος Σιαμμάς, σημείωσε πως έγινε μια γενική ενημέρωση και για την οικονομική διάσταση του θέματος. Ερωτηθείς σε σχέση με το θέμα των αυξήσεων στην τιμή του ρεύματος, ο κ. Σιαμμάς είπε πως η απόφαση όσον αφορά τη ΡΑΕΚ θα εκδοθεί πριν την 31η Αυγούστου. Είπε ακόμα πως οι αποφάσεις για όλα τα προβλήματα, τεχνικά είτε οικονομικά, πρέπει να λαμβάνονται στην ώρα τους, διαφορετικά δημιουργούνται περισσότερα προβλήματα και συσσωρεύονται τα προβλήματα, όπως είπε. Εξήγησε πως το ποσοστό της αύξησης θα δοθεί μόνο όταν μελετηθούν υπεύθυνα όλα τα στοιχεία, δοθούν οι διευκρινίσεις που ζητήθηκαν από την ΑΗΚ και αφού ενημερώσουν τόσο την Κυβέρνηση, όσο και την επιτροπή Εμπορίου της Βουλής.

Από την πλευρά του, ο κ. Κυπριανού είπε πως το αν θα πρέπει το κράτος να καλύψει ένα μέρος του κόστους, αυτό είναι ζήτημα που πρέπει να μελετηθεί με πάρα πολλή σοβαρότητα, προτού γίνει η όποια ενέργεια, διότι μέσα στο ευρωπαϊκό περιβάλλον υπάρχουν πολλοί περιορισμοί. Επεσήμανε πως διερχόμαστε μια περίοδο σοβαρής οικονομικής κρίσης και συζητούνται στη Βουλή μέτρα για αντιμετώπιση αυτής της κρίσης και όποια απόφαση λαμβάνεται θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη της και αυτό το γεγονός.

Η αυξημένη ζήτηση επιβάλλει επέκταση της συμφωνίας

Έχουμε ανάγκη τους Τ/Κ

▶ Στο φουλ δούλευαν χτες όλες οι μηχανές της ΑΗΚ, αλλά η ζήτηση ξεπερνούσε τη διαθέσιμη παραγωγή, με συνέπεια να θεωρούνται αναπόφευκτες νέες διακοπές από σήμερα στην ηλεκτροδότηση

ΓΡΑΦΕΙ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΡΙΡΗΣ

Αναγκαία καθίσταται η επέκταση της συμφωνίας με την τουρκοκυπριακή εταιρεία ηλεκτρισμού, μετά τη ραγδαία αύξηση στη ζήτηση ηλεκτρικού ρεύματος που σημειώθηκε χτες. Ο μοναδικός λόγος για τον οποίο δεν σημειώθηκαν χτες διακοπές, ήταν το αιολικό πάρκο στους Ορείτες.

Μιλώντας στον «Π», ο διευθυντής του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς (ΔΣΜ), Χρίστος Χριστοδουλίδης, επεσήμανε ότι «μπορεί να γλιτώσαμε τις διακοπές σήμερα (σ.σ. χτες), αλλά αν αυτή η κατάσταση συνεχιστεί και αύριο, θα αναγκαστούμε να επαναλάβουμε τις διακοπές στην ηλεκτροδότηση». Συνέχισε λέγοντας ότι «η κατάσταση είναι πολύ οριακή, όλες οι μηχανές μας δουλεύουν στο μέγιστο και δεν θα αντέξουν». Ο διευθυντής του ΔΣΜ κάλεσε τους καταναλωτές να κάνουν ακόμα μεγαλύτερη εξοικονόμηση από αυτήν που έκαναν μέχρι τώρα, για να καταστεί δυνατό να αποφευχθούν οι διακοπές στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος.

Με τη σειρά του, ο πρόεδρος της ΡΑΕΚ, Γιώργος Σιαμμάς, υποστήριξε ότι «ανά πάσα στιγμή μπορεί να σημειωθούν διακοπές, αφού πολλές από τις μηχανές που χρησιμοποιούνται, ιδιαίτερα στη Μονή, είναι προς απόσυρση και δεν μπορούν να δουλεύουν συνεχώς με αυτούς τους ρυθμούς». Πρόσθεσε δε πως «ο λόγος που δεν υπήρ-



Οι γεννήτριες που έφθασαν από τις ΗΠΑ βρίσκονται στη Δεκέλεια.

ξαν χτες διακοπές ήταν η ενίσχυση των 20 μεγαβάτ (MW) που έδιναν οι ανεμογεννήτριες στους Ορείτες». Σε ερώτηση που του έγινε για το πότε θα συνδεθούν στο δίκτυο τα αιολικά πάρκα στην Κόση και το Αλεθρικό, ο πρόεδρος της ΡΑΕΚ σημείωσε ότι «η Κόση βρίσκεται σε αρκετά προχωρημένο στάδιο και γίνονται οι τελικοί έλεγχοι πριν τη σύνδεση του αιολικού πάρκου στο δίκτυο», ενώ διευκρίνισε πως «η σύνδεση των ανεμογεννητριών με το σύστημα θα ξεκινήσει στις 5 Σεπτεμβρίου».

Τούτων δοθέντων, γίνεται εύκολα αντιληπτό πως μπορεί να χρειαστεί τελικά η ανανέωση της συμφωνίας με την τουρκοκυπριακή εταιρεία ηλεκτρισμού, αφού, για να υπάρξει πλή-

ρης επάρκεια στο σύστημα, χρειάζονται 1320 MW (1100 παραγωγή + 220 εφεδρεία), τη στιγμή που χτες το σύστημα παρήγαγε 845 MW, μαζί με το ρεύμα από τα κατεχόμενα. Ο αριθμός αυτός δεν επιτυγχάνεται ούτε με τη σύνδεση των γεννητριών που έφτασαν από τις ΗΠΑ και αναμένεται να ενισχύσουν το σύστημα με την ερχόμενη βδομάδα με άλλα 95 MW. Η ΑΗΚ ευελπιστεί ότι με την επιδιόρθωση των μονάδων 4 και 5 στον σταθμό του Βασιλικού θα έχει πλήρη επάρκεια το καλοκαίρι του 2012.

Νέα στρατηγική

Εν τω μεταξύ, συνεδρίασε χτες η αρμόδια υπουργική επιτροπή για τις Ανα-

νεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), στην οποία συμμετείχαν ο υπουργός Εσωτερικών Νεοκλής Συλικιώτης, η υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού Πραξούλα Αντωνιάδου και ο υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος Σοφοκλής Αλετράρης, η ΑΗΚ, η ΡΑΕΚ και ο ΔΣΜ.

Όπως πληροφορήθηκε ο «Π», έγινε γενική συζήτηση για τη λειτουργία φωτοβολταϊκών πάρκων. Στη σύσκεψη αποφασίστηκε να γίνει επικαιροποίηση της ενεργειακής πολιτικής της Κύπρου, με στόχο να ενταχθούν στο σύστημα τα φωτοβολταϊκά πάρκα, νωρίτερα απ' ό,τι προβλέπεται μέχρι στιγμής στην εθνική στρατηγική για το 2020. Ο υπουργός Εσωτερικών ανέφερε ότι η αρμόδια επιτροπή δεσμεύτηκε να παρουσιάσει τις νέες προτάσεις της σε δύο βδομάδες, για να καθοριστεί η ποσότητα των μεγαβάτ που θα χρειαστεί να παράγονται από τα φωτοβολταϊκά πάρκα. «Δεν μπορούμε να μπουέ σε διαδικασία δημοπράτησης χωρίς να ξέρουμε πόσα μεγαβάτ θέλουμε από τα φωτοβολταϊκά», είπε χαρακτηριστικά.

Πάντως, τα μεγαβάτ που παράγονται από τις ΑΠΕ δεν μπορούν να θεωρούνται δεδομένα, άρα ούτε και να ενταχθούν στην πρόσθεση για την επάρκεια παραγωγής, παρά μόνο να θεωρούνται εφεδρείες. Πηγές από την ΑΗΚ υποστήριξαν πως και σήμερα να εκδοθούν οι άδειες για τη λειτουργία φωτοβολταϊκών πάρκων αυτά θα χρειαστούν τουλάχιστον εννέα μήνες για να μπορέσουν να παράξουν ενέργεια.

Καστανιές
Αναπαλαιωμένο Αρχοντικό

Στο Πήλιο, ο Παραδοσιακός Ξενώνας Καστανιές, βρίσκεται στη Τσαγκαράδα, ένα από τα ομορφότερα χωριά του Πηλίου.

- Φυσική ομορφιά που συνδυάζει πυκνό δάσος από καστανιές, 7 λεπτά από τη θάλασσα.
- Εύκολη πρόσβαση σε ταβέρνες για να απολαύσετε τη γνωστή Πηλιορείτικη κουζίνα
- Ηρεμία και γαλήνια ατμόσφαιρα.
- Δροσιά όλο το καλοκαίρι (20°-25° το μεσημέρι το καλοκαίρι)

Στο Πήλιο απολαύστε διακοπές όπως τις θέλετε!

ΚΑΣΤΑΝΙΕΣ
Παραδοσιακός Ξενώνας
Τσαγκαράδα Πήλιο
Τηλ: (+ 30) 24260 49135
Fax: (+ 30) 24260 49169
www.kastanies.com

**Κοινωνική
Εργασία**

Το πρόγραμμα προσφέρεται
εξ ολοκλήρου στα **αγγλικά**

**Ευρωπαϊκό
Πανεπιστήμιο Κύπρου**
LAUREATE INTERNATIONAL UNIVERSITIES
η δύναμη της γνώσης

www.lau.ac.cy